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ÖSSZEFOGLALÓ

A Soros-hálózat nyomásgyakorlási stratégiája Debrecen városában

Debrecen az ország második legnépesebb városa, ipari, mezőgazdasági és egyetemi központ, 
jelentősége nem csak nemzetstratégiai szempontból megkérdőjelezhetetlen, társadalmi és  
intézményi stabilitása miatt is a vidéki Magyarország egyik legfontosabb bástyája. A hasonló 
adottságú településekkel együtt 2010 után kiemelt célpontjává vált a Soros-hálózat befolyás-
szerző és nyomásgyakorló szervezeteinek. A hálózat országos vezetői átfogó stratégiát alkottak  
a város politikai, társadalmi és kulturális átalakítására. 

Felismerték, hogy Debrecen nemzetközi jelentőségű gazdasági, infrastrukturális 
beruházásokat vonz, amelyekért jelentős vetélkedés zajlik az Európai Unió országai 
között. A hálózati szereplők azt is látták, hogy a megyeszékhelyen előidézett kulturális 
és társadalmi átalakítások megágyazhatnak a politikai változásnak. Bár a célkitűzésük 
az lehetett, hogy ezeknek a fejlesztéseknek az eltérítésével és megakadályozásával aláássák 
a kormány regionális támogatottságát, végső soron gazdasági versenyhátrányt, társadalmi 
károkat okoztak Magyarországnak. A Debrecen behálózására tett kísérlet illeszkedik a Soros-
struktúrának az ellenzéki pártokkal közös, 2014 után általánossá váló törekvéséhez, amely 
arra épül, hogy a külföldi finanszírozók érdekeivel ellentétesnek ítélt kormányzat legyőzése 
csak a vidéki nagyvárosokon és vonzáskörzetükön keresztül valósulhat meg.

A Szuverenitásvédelmi Hivatal korábbi jelentésében feltárta az Ökotárs Alapítványnak a Soros- 
hálózat országos forráselosztó szervezeteként végzett tevékenységét,1 bemutatta szervezeti 
és személyi kapcsolati hálóját. Ebből kiindulva az Észak-Alföld régióban olyan helyi-regionális 
elosztó köré csoportosuló egységet tárt fel, amely jelentős külföldi, illetve közvetlen európai 
uniós támogatásban részesül. Ennek a hálózaton belüli körnek a központja Debrecenben talál-
ható, tevékenységét arra a területre összpontosítja.

Az előző tizenöt évben jelentős hídfőállást épített ki Debrecenben a Soros György és az 
amerikai globalista elit befolyása alatt álló magyarországi hálózat. Nyomásgyakorló te-
vékenysége lefedi a város gazdasági, társadalmi és politikai életét. A debreceni csoport 
országos súlyát David Pressman volt amerikai nagykövet helyi tevékenysége is alátámasztja, 
aki több alkalommal megjelent a helyi nyomásgyakorló szervezetek rendezvényein, más ese-
tekben zárt ajtók mögött egyeztetett a vezetőikkel. A távozása előtti napokban a nagykövet 
további pénzforrásokkal jutalmazta a debreceni hálózati sajtót.

1  Forrás: szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/az-okotars-tevekenysegenek-hatasa-a-magyar-szuverenitasra.pdf
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Kijelenthető, hogy a hálózat döntéshozói a választások legfontosabb csataterének  
a Debrecenhez hasonló jelentőségű vidéki nagyvárosokat tartják, ezért 2020-tól a 
helyi nyomásgyakorlók egyre látványosabb erőfeszítéseket tettek azért, hogy dez- 
informálják a város közéletét, és átformálják az általános közérzetét. A megvalósítás-
hoz szükséges minden eszközhöz hozzáfértek, az anyagi helyzetük javult és stabilizálódott.  
Az ellenzéki pártoknak közönséget és támogatói bázist szolgáltattak, tüntetéseik szerve-
zésében is részt vettek. A nyomásgyakorló szervezetek aktivitása a 2024-es európai 
parlamenti választási kampány során és az általuk felvállalt konfliktusok igazolják, 
hogy az így létrejövő nyilvánosságot politikai erők népszerűsítésére használják fel.  
Ez a tény előrevetíti, hogy a 2026-os magyarországi parlamenti választást külső érdekek 
mentén próbálhatják befolyásolni.

A jelentésben bemutatott debreceni szervezetek – a Civil Kollégium Alapítvány nélkül 
is – 2018 és 2023 között 1,207 milliárd forint támogatásban részesültek. A külföldi 
forráselosztó szervezetektől közvetlenül a támogatások mintegy 57 százaléka érkezett. 
A legjelentősebb összeget a Soros-féle Nyílt Társadalom Alapítvány juttatta a vizsgált 
szervezeteknek, 521,4 millió forintot, ez a külföldi támogatások 75,9 százalékát tette 
ki. A második legnagyobb összegű külföldi forrást, 20,2 millió forintot (2,9 százalék) 
az USA nagykövetsége adta. További támogatás érkezett a vizsgált időszakban a berlini 
székhelyű, MitOst e. V. nevű NGO-tól, 18,8 millió forint (2,7 százalék) értékben. A ren-
delkezésre álló adatok alapján a külföldi eredetű, de Debrecenbe a Soros-hálózat vala-
mely belföldi tagjától érkező támogatások aránya nagyjából lefedi a fennmaradó részt,  
így elmondható, hogy a debreceni hálózati szervezetekhez közvetlenül vagy közvetve, 
de szinte kizárólag külföldről származó támogatások futnak be. Emellett belföldi for-
rásnak számítanak  az európai uniós CERV programban az Ökotárs Alapítvány által osz-
tott közvetlen „mikroadományok”.

A nyomásgyakorló szervezetek buldózertaktikája

2016-tól a hálózati szereplők céljai egyértelműen politikai jellegűvé váltak,2 hiszen a feladatuk 
is megváltozott: kiszorítani az ellenségesnek ítélt politikai képviseletet az önkormányzatokból, 
majd a parlamentből is. A hálózati szereplők fokozatot váltottak: soft powerről hard powerre. 
A hálózati sajtó felhangosította az általuk épített, társadalmi és politikai konfliktusokat gene-

2  2016-ban a Magyar Európai Nők rendezvényén Sebály Bernadett a Civil Kollégium Alapítvány munkatársaként közösségszervezés ürügyén 
előadást tartott. A hálózat egyik vezető koordinátoraként elmondta: a 2010-es kormányváltás után elhatározták, hogy más irányt vesz a tevé-
kenységük, feladják a „kompromisszumkereső” hozzáállást.
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ráló ügyeket, így a helyi politikai nyomásgyakorló szervezetek a fő eszközeivé váltak annak, 
hogy az őket támogató külföldi érdekcsoportokkal szövetségre lépő pártok előtt járva buldó-
zerezzék a nyilvánosságot, kiszorítsák onnan az ellenfél agendáit, témáit.

A hálózat által finanszírozott, alárendelt szervezeteket és a bennük tevékenykedő személyeket  
képzési programokon készítik fel a taktikai elemek végrehajtására. Ezek később aktivista- 
toborzással, visszaélésszerű közérdekűadat-igényléssel, helyi népszavazási kezdeményezések 
sorozatával, folyamatos közösségimédia- és sajtókampányokkal, valamint az országos lefe-
dettséggel bíró pártokkal közösen végrehajtott utcai demonstrációkkal gyakorolnak nyomást 
az önkormányzati testületekre, a vidéki városok társadalmára. Ezzel a szisztémával biztosítják 
maguknak azt a narratív előnyt, hogy a viták és az ütközések első körben nem az egymás-
sal versengő pártok között zajlanak, hanem – kívülről aránytalannak tűnő módon – a „civilek”  
és a közhatalmat gyakorló, elnyomónak bélyegzett politikai erők között. Nemes ügyként, Dávid 
Góliát elleni harcaként mutatják be tevékenységüket, igyekezve elterelni a figyelmet a külföldi 
nagyhatalmi finanszírozók szándékairól, amelyek egyszerre lehetnek politikai, társadalmi  
és gazdasági jellegűek.

Erre az előkészített, megdolgozott terepre törnek be a pártok, amelyek ezáltal társadalmi 
támogatottságukhoz mérten aránytalanul nagy jelenlétet és aktivistakapacitást nyernek.  
Ebből következik az a rendszerszintű anomália, hogy a hálózat külföldi finanszírozói közvetett 
és közvetlen módon pártok kampánytevékenységét finanszírozzák.
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1. FEJEZET

A SOROS-HÁLÓZAT DEBRECENBEN AKTÍV  
NYOMÁSGYAKORLÓ TAGJAINAK BEMUTATÁSA

Civil Kollégium Alapítvány

A Civil Kollégium Alapítvány (CKA) központi szerepet tölt be a Soros György és az 
amerikai Demokrata Párthoz kötődő adományozók által finanszírozott hálózatban.  
Az 1994-ben alapított szervezet közösségépítéssel és -fejlesztéssel foglalkozik, a szinte 
teljes egészében külföldi forrásból származó bevételének egy részét továbbadja hazai 
civil kezdeményezéseknek, más részét pedig az általa támogatott szervezetek képzésé-
re, mentorálására költi. Fő támogatója a Soros György nevével fémjelzett Open Society 
Foundations (OSF), továbbá az Egyesült Államok költségvetéséből gazdálkodó National 
Endowment for Democracy (NED) is nagy összeggel járult hozzá a tevékenységéhez.

A CKA-hoz külföldről érkező, majd továbbadott forrásnak több funkciója van a hálózatban. 
Egyrészt így a helyi szinten tevékenykedő nyomásgyakorló szervezetek már belföldi forrás-
ként tudják feltüntetni a CKA támogatását, másrészt a CKA képzésekkel és mentorálással fo-
lyamatos felügyeletet tud gyakorolni az idegen finanszírozói érdekek megvalósulása felett.

A Civil Kollégium Alapítvány a közösségszervezés képzési metodikáját amerikai módszer-
tanokból vette át és terjeszti Magyarországon. Pályázatokat írt ki, közösségfejlesztéssel 
kapcsolatos programokat szervezett. Ilyen projekt volt az Egyesült Államok magyarorszá-
gi nagykövetsége által 2021 végén indított, Új pályázati lehetőség közösségekkel foglalkozó 
fiatalok számára című támogatás, amely amerikai tapasztalatszerzési lehetőséget is kínált  
a résztvevőknek. A közösségszervező-képzési és -gyakornoki program az OSF támogatásá-
ból indult. Az ellenzéki pártok közös választási szerepléséért küzdő aHanggal együttműköd-
ve aPont aktivistaközösségek létrehozásában vett részt, illetve a partnerszervezet aktivista- 
hálózatának fejlesztésén dolgozott. A Helyi demokrácia műhely program a NED támogatásából 
2022-ben indult, a helyi politikusok és civil szervezetek közös munkáját segíti helyben megol-
dandó, fontos ügyek mentén. 2023-ban Demokráciát helyben! jelszóval hívták fel a figyelmet  
a közelgő önkormányzati választásra, arra kérve a résztvevőket, hogy kapcsolódjanak be a 
helyi lakosok és döntéshozók megszólításába. 

Az CKA 2018-ban és 2019-ben a Soros Györgyhöz köthető OSF által nyújtott forrásból támo-
gatta a debreceni Alternatív Közösségek Egyesületét. A CKA a szervezet későbbi szakmai 
beszámolóiban is megjelenik támogatóként, összeg nélkül, mivel 2021-től már nem kellett 
részletezni a forrás eredetét.
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2018 és 2023 között a CKA összesen 1,064 milliárd forint összegű támogatást kapott, amely-
nek a 96 százaléka külföldről érkezett.

A külföldi támogatások közül a legjelentősebb a Soros György által alapított OSF 600,1 millió  
forint összegű adománya, amely az összes bevétel 56,4 százaléka. További külföldi támogató 
volt a WSOS Community Action Commission, amely 36,1 millió forint összegben járult hozzá 
magyar szakértők külföldre utaztatásához, külföldi mentorok magyarországi fogadásához, 
valamint a NED az 56,1 millió forintos támogatásával, amelyből a helyi és a közös problémák 
feltárását és tematizálását végezték.

1. ábra: A CKA külföldi támogatásainak aránya, 2018–2023
Forrás: SZH-szerkesztés a CKA 2018–2023. évi számviteli beszámolói alapján
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Alternatív Közösségek Egyesülete

Az Alternatív Közösségek Egyesülete (a továbbiakban: AltKöz) regionális-helyi forrás- 
elosztóként és -felhasználóként tevékenykedik. Elsősorban a társadalmi változások 
előidézését célzó törekvéseket, közösségszervező tevékenységet támogat, közvetlen 
feladata a nyomásgyakorlás érdekében végzett politikai mozgósítás és aktivizmus szer-
vezése, például választási fórum rendezése.

Az Alternatív Közösségek Egyesülete 2017. március 17. óta működik jelenlegi nevén, jogelődjét 
1997-ben alapították Debrecenben.3 Célja és tevékenysége az alapszabálya szerint a fiataloknak 
szabadidős tevékenység szervezése klubhelyiség létesítésével; az ifjúsággal való foglalkozás; 
kreatív gondolkodásmód támogatása és kulturális alkotások létrehozásához tárgyi, technikai 
feltételek megteremtésének segítése. Ezenkívül – a társa-dalmi változások eléréséért – civil 
kezdeményezések, közösségfejlesztő, közösségszervező tevékenység támogatása, demokrácia- 
tanulás elősegítése; állampolgári technikákat elsajátító programok, tréningek szervezésének 
támogatása. Az egyesület alapszabálya VIII. pontjában kinyilvánította, hogy közvetlen poli-
tikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól független, és nem nyújt nekik anyagi  
támogatást.

Az alapszabály ellenére az AltKöz által fenntartott közösségi tér4 rendszeresen adott otthont 
olyan workshopoknak, képzéseknek, egyéb informális rendezvényeknek, amelyeken több-
nyire az egyesület által támogatott politikai nyomásgyakorló szervezetek tagjai vettek részt,  
és közvetlen politikai tevékenységhez kötődtek. Itt került sor David Pressman amerikai nagy-
követnek az AltKözzel, az Amnesty International Magyarországgal, valamint más debreceni 
civil szervezetekkel folytatott kerekasztal-beszélgetésére 2024. január 23-án.5 Tartottak mű-
helyfoglalkozást az LMBTQ+-mozgalom rendszerváltás utáni történéseinek tárgykörében 
ugyanazon év március 13-án,6 illetve rendeztek választási fórumot április 29-én.7

Az AltKöz már 2022-ben szervezett tüntetéseket a helyi akkumulátorgyárak megvalósítása 
ellen,8 azonban sem az egyesület honlapján, sem éves pénzügyi és szakmai beszámolóiban 
nem szerepel e tevékenységével kapcsolatos információ. A tüntetések arcaként az AltKöz  
és közvetlen munkatársai valóban nem jelentek meg, azonban részvételük egyértelmű volt, 
hiszen az érdekérvényesítési know-how és infrastruktúra átadása a közvetlen szervezőknek 

3  Az egyesület 1997. szeptember 17. és 1999. február 23. között Sziget Kulturális Egyesület, ezt követően 2017. március 17-ig Opera Kulturális 
Egyesület néven működött.

4  Forrás: altkozegy.hu/teremberles/
5  Forrás: debreciner.hu/cikk/15842_zsakfaluban_lombkoronasetanyon_akkugyarnal_es_is_az
6  Forrás: civishir.hu/hir/lmbtq-a-buszkesegrol-es-a-kiallasrol-lesz-szo-debrecenben
7  Forrás: debreciner.hu/cikk/16538_zold_ugyekben_rendeznek_valasztasi_forumot
8  Forrás: www.origo.hu/itthon/2023/01/lebuktak-a-hergelok
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(Együtt Debrecenért Egyesület, Mikepércsi Anyák a Környezetért Egyesület), valamint anyagi 
támogatásuk döntően hozzájárult a szervezéshez. A CATL akkumulátoripari beruházása kap-
csán az első nyilvános szakmai kerekasztal-beszélgetést az AltKöz szervezte.9

Az egyesület 2024-ben az Ökotárs Alapítvány közreműködésével pályázati úton nyert el  
3,3 millió forint összegű támogatást a CERV-alapból.10 Ezt az alapszabályában rögzített célok  
és tevékenységek kereteiből kilépve a Győzzön a szavazó! nevű politikai akcióprogram szerve-
zésére fordította, amely a 2024. június 9-én tartott európai parlamenti, valamint magyarorszá-
gi helyi önkormányzati választásra való társadalmi mozgósítást, a „tudatos választói” döntés-
hozatalra felkészítést szolgálta.11

Az AltKöz által 2018 és 2023 között kapott támogatások döntő hányadát külföldi forrás képezte, 
amit jól szemléltet az ábra.

9  Forrás: debreciner.hu/cikk/11338_nem_a_varosvezetes_catl_debrecen_debreciner
10  Az Európai Bizottság által meghirdetett és szponzorált Polgárok, egyenlőség, jogok és értékek (Citizens, Equality, Rights and Values) pályáz-

ható program
11  Forrás: kozosertekeink.hu/tamogatott/910

2. ábra: Az AltKöz külföldi támogatásainak aránya, 2018–2023
Forrás: SZH-szerkesztés az AltKöz 2018–2023. évi számviteli beszámolói alapján

KÜLFÖLDI TÁMOGATÁSBELFÖLDI FORRÁS
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A szervezet legnagyobb támogatója 2018 és 2021 között az OSF volt, ebben az időszakban  
összesen 1,7 millió dollárral járult hozzá az egyesület céljainak megvalósításához. 2019-től 
további jelentős külföldi forrást vontak be: a MitOst e. V., a The German Marshall Fund, az USA 
budapesti nagykövetsége, a NED finanszírozásával működő12 National Democratic Institute, 
valamint az Európai Bizottság is szerepelt az AltKöz támogatói között.

Életfa Segítő Szolgálat Egyesület

Az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület jelenleg a hálózat forrásainak egyszerű felhasználó-
ja, bár korábban fontos hálózatépítő feladatai is voltak. A szervezet jelentősége folyama-
tosan csökken, ma már jellemzően kommunikációs feladatokat lát el, Facebook-oldalán 
a politikai nyomásgyakorló hálózathoz tartozó, országos és helyi szereplők bejegyzéseit,  
eseményeit terjeszti, továbbá a hálózati sajtóorgánumok (Debreciner, aHang) cikkeit 
közvetíti.

A debreceni egyesületet azzal a kimondott céllal hozták létre 1989-ben, hogy a helyi problémák 
feltárásán keresztül bekapcsolódjon a megoldásukba. Ehhez fórumot adott a helyi intézmé-
nyek, közösségi csoportok érdekegyeztetési kísérleteinek. 2011-től önkéntesek és közösségi 
munkások képző-fejlesztő központjaként működött, ezt a tevékenységét hazai és nemzetközi 
együttműködéssel, szakmai hálózatokban való aktív részvétellel valósította meg.13 Az Életfa 
több évig volt az országos hatókörű Közösségi Kezdeményezéseket Támogató Szakmai Hálózat 
Hajdú-Bihar megyei felelőse.

Az Életfa utóbbi években folytatott tevékenysége a nyilvánosság számára nem megismerhető. 
Figyelemre méltó tény, hogy 1998-ban megszerzett közhasznúsági jogállását az átláthatóság 
hiánya miatt – nem teljesítette beszámolási kötelezettségét – a törvényszék14 megszüntette. 
Az egyesület aktivitásáról kizárólag saját közösségi felülete tanúskodik,15 ahol a politikai nyo-
másgyakorló hálózathoz tartozó más civil szervezetek bejegyzéseit, eseményeit, híreit terjesz-
ti, ezek között is főként azokét, amelyekben Giczey Péter pozíciót tölt be.16, 17

 
 

12  Lásd bővebben a Szuverenitásvédelmi Hivatal Az Átlátszó tevékenységének hatása a magyar szuverenitásra c. jelentésének 1.1.9. pontját.
13  Az Európai Önkéntesközpont tevékenységében való részvétel
14  A Hajdú-Bihar Megyei Törvényszék a 2022. január 11-ei, jogerőssé vált 19.Pk.60432/1989/27. számú végzésével
15  Az Életfa Segítő Szolgálat és Életfa Segítő Központ Facebook-oldalai
16  CKA, Közösségfejlesztők Egyesülete, Együtt Debrecenért Egyesület
17  Ökotárs Alapítvány, Amnesty International Magyarország, Társaság a Szabadságjogokért, AltKöz, Aspektus Csoport, Mikepércsi Anyák  

a Környezetért Egyesület
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Az Életfa 2018 és 2022 között kapott 27,7 millió forint működési támogatásainak 76 száza-
léka, 21 millió forint külföldi forrásból származott. Tevékenységének külföldi finanszírozói 
között megtaláljuk a Svájci Alapot, ahonnan az Ökotárs Alapítványon keresztül részesült 
támogatásban,18 és a Soros György által alapított és finanszírozott OSF-et is.19 Az egyesületnek 
juttatott több mint 8 millió forintnyi külföldi forrás eredetéről nincs adat, ezért a vizsgálat 
nem láthatta át teljeskörűen a szervezet támogatói oldalát. Az Életfa belföldi támogatói között 
megjelenik a Civil Kollégium Alapítvány is.20

3. ábra: Az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület külföldi támogatásainak aránya, 2018–202221

Forrás: SZH-szerkesztés az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület 2018–2022. évi számviteli beszá-
molói alapján

18  2013 és 2015 között 23,1 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott az Együtt Hajdúhadház közösségért (SMCA-2012-0137-S) 
program megvalósítására (adatforrás: éves számviteli beszámoló).

19  Az OSF 2015 és 2017 között 10 millió forint vissza nem térítendő támogatásban részesítette az egyesületet. A támogatott projekt célja 
becsatornázni egyes társadalmi csoportok közösségeinek érdekeit a döntéshozatalba és a közéletbe, ennek érdekében LMBTQ közösségek 
szervezettségi szintjének és lehetőségeinek növelése.

20  225 ezer forint.
21  Forrás: éves pénzügyi beszámolók a 2018–2022. évekre, a 2023. évi beszámoló nyilvános forrásból nem áll rendelkezésre.

3. ábra: Az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület külföldi támogatásainak aránya, 2018–202222

Forrás: SZH-szerkesztés az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület 2018–2022. évi számviteli beszámolói alapján

KÜLFÖLDI TÁMOGATÁSBELFÖLDI FORRÁS

76%

24%
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Giczey Péter debreceni politikus, közösségszervező és hálózatépítő

A Soros-hálózat szervezőelve, hogy a szereplőit egy központi szervezet fogja össze, amely 
mögött gyakran egyetlen kiemelt személy áll. A szövevényes infrastruktúra gyakran ennek  
az egy szereplőnek a hálózatépítő tevékenységét leplezi el. Giczey Péter is ilyen aktor, a deb-
receni nyomásgyakorló sejt központi alakja, több évtizedes tapasztalata, helyismerete van  
a régió közéletében és politikai konfliktusaiban. Giczey 1988-ban a Szabad Demokraták  
Szövetsége alapító tagjaként kezdte politikai karrierjét, a civil szektorban 1994-ben a debreceni 
közösségi ház vezetőjeként tűnt fel. Ettől fogva számos, a közösségfejlesztés jelszavát zászlajára 
tűző szervezet alapítója, vezetője vagy kuratóriumi tagja volt. Kezdetben kizárólag Debrecen-
ben, majd az Észak-Alföld régióban, aztán országos és nemzetközi szervezetekben tevékenyke-
dett. 1997 óta az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület elnöke, emellett 1998-tól az Együtt Debrece-
nért Egyesület alapító elnöke, illetve több kisebb (például Szociális Céh Alapítvány) vagy azóta 
már megszűnt civil szervezet (például Liberális Klubokért Egyesület, Társaskör Alapítvány,  
Szövetség a Közösségi Részvétel Fejlesztéséért Egyesület) alapítója, kuratóriumi tagja. Ezzel 
párhuzamosan politikai karrierjét is építette: 1997-től tagja volt az SZDSZ országos tanácsá-
nak, az 1998-as országgyűlési választáson pedig a párt jelöltjeként indult a Hajdú-Bihar me-
gyei területi listán, de mandátumot nem szerzett. A közösségszervező hálózatok építése során  

– az Ökotárs Alapítvány köré szerveződő regionális hálózat létrehozásában is fontos szerepet 
játszó – Joe Szakos és Chuck Hirt módszerére támaszkodott, velük a kétezres évek óta kapcso-
latot tartott fenn. Giczey 2015-től vesz részt a Civil Kollégium Alapítvány munkájában, 2018-tól 
a szakmai vezetője, közösségszervező mentora és trénere. Nemzetközi szervezetben képviseli 
Magyarországot, tekintettel arra, hogy az Életfa Segítő Szolgálat Egyesület elnökeként 2006 
óta az International Federation of Settlements and Neighbourhood Centers vezetőségi tagja. 
Újságírói tevékenysége körében egyrészt a Debreciner.hu portál felelős kiadója, másrészt a  
Közösségfejlesztők Egyesülete szakmai folyóiratának, a Parolának szerkesztője és újságírója.  
A Debreceni Egyetem Szociológia és Szociálpolitikai Tanszékének óraadó oktatója. Giczey Péter 
már a kilencvenes évektől szervezője, központi alakja a debreceni hálózatnak, az általa irányí-
tott politikai nyomásgyakorló szervezeteken keresztül jelentős külföldi források felett rendel-
kezik, amelyeket részben továbboszt, részben maga használ fel.

Együtt Debrecenért Egyesület

Az Együtt Debrecenért Egyesület (a továbbiakban: Együtt) által működtetett Debreciner.hu 
a hálózat kommunikációs csatornája, szócsöve. A közvetlen Soros-támogatásban is részesü-
lő, 90 százalékban külföldi forrásokból fenntartott hírportál a helyi közvélemény befolyáso-
lása céljából továbbítja a nyilvánosságnak a hálózati szervezetek üzeneteit, beszámol a tevé-
kenységükről, illetve közvetíti a hálózatot működtető külföldi érdekek megnyilvánulásairól.  
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Az Együtt alapszabálya szerint is felvállalja a finanszírozói által hangoztatott nyílt társadalom 
eszméjének népszerűsítését.

Az 1998-ban alapított, debreceni székhelyű szervezet22 kinyilvánított célja, hogy a nyílt tár-
sadalom eszméje mentén formálja a helyi közéletet. Ehhez közéleti, kulturális programokat 
szervez, valamint 2019 júniusa óta tulajdonosa és üzemeltetője a Debreciner.hu újságnak.23  
A Debreciner.hu több közösségimédia-platformon is jelen van, ezzel biztosítja, hogy tartalmai 
széles körben elérhetők legyenek.24 Az egyesület alapszabálya szerint közvetlen politikai tevé-
kenységet nem folytat, szervezete pártoktól független, és nem nyújt nekik anyagi támogatást.

A Debreciner.hu felelős kiadója, az egyesület elnöke, az SZDSZ-társalapító egykori képviselő-
jelölt Giczey Péter a vizsgált észak-alföldi politikai nyomásgyakorló hálózat emblematikus  
figurája. A portál alapító főszerkesztője Porcsin Zsolt, aki rendszeresen publikált cikkeket  
a Magyar Narancs online felületén és az Átlátszón, valamint részt vett a Transparency 
International Magyarország oknyomozó újságírói mentorprogramjaiban is.25 

Az újságalapítást megelőzően az egyesület havi-kéthavi rendszerességgel szervezett  
Debrecenben az aktuális helyi és országos kérdéseket tematizáló sajtótájékoztatókat és talál-
kozókat, amelyeken nyilvánosságra hozta, illetve véleményezte az önkormányzat készülő dön-
téseit. A szervezet pártpolitikai kötődését jelzi, hogy 2004-től az általa szervezett Liberális 
Klub eseményein számos SZDSZ-es politikus vett részt. Mára a Debreciner.hu kiadása vált az 
Együtt meghatározó tevékenységévé. Ehhez már a portál indulásának évében 15 ezer, majd 
2020-ban további 25 ezer dollárnyi közvetlen támogatást kapott a Soros-féle Nyílt Társadalom 
Alapítványtól.26

Az Együtt külföldi támogatói közül kitűnik az USA budapesti nagykövetsége,27 amely a Szabad 
média pályázaton keresztül, az Ökotárs Alapítvány közvetítésével 10 millió forintot, a Mérték 
Médiaelemző Műhelyen keresztül pedig további 10,1 millió forintot juttatott az egyesületnek. 
A szervezet 2018 és 2023 között mintegy 65 millió forintnyi támogatásban részesült, amiből 
58,9 millió forint volt a külföldi forrás, azaz az egyesület összes bevételének több mint 90 szá-
zaléka. A beszámolókban és más kapcsolódó dokumentumokban nem részletezték a források 
eredetét.

22  A Hajdú-Bihar Megyei Bíróság Tpk. 61869/1998/2. számú végzésével, 1869. számon nyilvántartásba véve.
23  Forrás: debreciner.hu/adatkezelesi-tajekoztato
24  Forrás: debreciner.hu/impresszum
25  Forrás: magyarnemzet.hu/belfold/2025/01/tovabb-munkalkodnak-sorosek-debrecenben-most-lebukott-az-egyik-hazi-lapjuk
26  Az opensocietyfoundations.org oldalon alul az Awarded Grants pontra kattintva a keresőbe beírni: egyutt debrecenert.
27  Forrás: mertek.eu/WP-content6uploads620246016Mediapalyazat_eredmenyhirdetes_20240126.pdf
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Az USA budapesti nagykövetségétől érkező források ismeretében nem meglepő, hogy 2022. 
szeptember 3. és 2024. január 27. között a Debreciner.hu 18 alkalommal tudósított David Press-
man amerikai nagykövet térségben tett látogatásairól. Pressman – a diplomáciai határokat 
példa nélküli módon átlépő, a magyar politikába aktívan beavatkozó – nagyköveti tevékeny-
sége nem pusztán a vendéglátó ország besározásából, hamis vádak megfogalmazásából állt, 
hanem a magyar nemzetgazdaság számára fontos beruházások akadályozása is a része volt.

A Debreciner.hu kiemelten foglalkozott az „akkumulátorgyár”, illetve a „választások 2024” 
témakörökkel. Az akkumulátorgyárakkal összefüggő cikkek száma meghaladja a kétszázat, 
ezek többsége egyoldalú, hangulatkeltő írás, amely csak az akkumulátoripari beruházásokkal 
kapcsolatos kritikus véleményeknek ad teret. A választások témakörébe sorolt cikkek között 
számoltak be a hálózati szervezetek – különösen az Alternatív Közösségek Egyesülete, a Civil 
Kollégium Alapítvány, a Mikepércsi Anyák a Környezetért Egyesület – által szervezett, a szer-
kesztőség értelmezése szerint tehát kampányeseménynek tekinthető projektekről is.

4. ábra: Az Együtt Debrecenért Egyesület külföldi támogatásainak aránya, 2018–2023
Forrás: SZH-szerkesztés az Együtt Debrecenért Egyesület 2018–2023. évi számviteli beszámolói alapján

KÜLFÖLDI TÁMOGATÁSBELFÖLDI FORRÁS

91%

9%
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Mikepércsi Anyák a Környezetért Egyesület

A Mikepércsi Anyák a Környezetért Egyesület (Miakö) az észak-alföldi hálózat egyik 
forrásfelhasználója. A működéséhez szükséges támogatásokat elsősorban az Ökotárs 
Alapítvány vezette országos forráselosztó konzorciumtól – közvetetten tehát az Európai 
Bizottság CERV programjából – kapja. A szervezet a Debrecen Déli Gazdasági Övezet 
akkumulátoripari beruházásai kapcsán28 kifejtett, ellenzéki pártokkal összehangoltan 
végzett politikai nyomásgyakorló tevékenységét a környezetvédelmi aktivizmus, illetve 
a jogi érdekérvényesítés eszközeivel gyakorolja.

A mikepércsi székhelyű egyesület célja hivatalosan a természet és a helyi épített környezet 
védelme, helyi természetvédelmi, környezetvédelmi, valamint fenntarthatósági kezdemé-
nyezések támogatása, a fenntarthatóság elveinek nyilvános képviselete, valamint az alapve-
tő emberi jogok védelmének előmozdítása.29 Ezek eléréséhez a szervezet azt is vállalta, hogy 
környezetvédelmi akciókat szervez, illetve részt vesz az önkormányzat környezetet érintő 
döntéseinek előkészítésében, környezetvédelmi programjainak támogatásában, valamint  
a környezetvédelmi problémákat felvető ügyekhez kapcsolódó hatósági eljárásokban. A Miakö 
alapszabályában kinyilvánította, hogy közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szerve-
zete pártoktól független, anyagi támogatást nem nyújt nekik, illetve nem kap tőlük támogatást.

Az egyesület elnöke, Kozma Éva azonban már a szervezet alakulása előtt is rendszeresen szó-
nokolt ellenzéki pártok tüntetésein. Felszólalt többek között az LMP által 2023. február 10-ére 
és a Momentum által 2023. március 4-ére szervezett akkumulátorgyár-ellenes tüntetésen,30 
illetve a Tisza Párt által 2024. május 4-ére összehívott, a kormány akkumulátorpolitikája el-
leni demonstráción is, amely végeredményben az európai parlamenti képviselők választásá-
hoz köthető kampányrendezvény volt.31 2023. október 17-én a Miakö az Amnesty Internatio-
nal Magyarországgal szervezett közös demonstrációt Debrecen polgármesterének háza elé  
a 2023. szeptember 21-én megjelent környezetvédelmi hatósági szerződésekről szóló kormány- 
rendelet miatt.32 Az egyesület a pártokkal közösen kezdeményezett tüntetések koordináto-
rai között is feltűnik: 2025. február 1-jére az akkumulátorgyárak ellen tiltakozást szervezett  
az Akárteis szervezettel, a Zebraszerda mozgalommal, valamint a Tisza-szigetekkel együtt- 
működésben.33

28  CATL Hungary Kft., EcoPro Hungary Kft., Semcorp Hungary Kft., Inpark Szigma Kft., Halms Hungary Kft., Eve Power Hungary Kft.
29  A Miakö 2023. november 6-ai módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt alapszabálya
30  Forrás: debreciner.hu/cikk/14848_erot_adott_hogy_nem_egyedul_kuzdunk_kozma_eva_catl_unikum
31  Forrás: debreciner.hu/cikk/16613_az_elmult_evtizedek_legnagyobb_ellenzeki_tartotta_es
32  Forrás: debreciner.hu/cikk/15071_hany_magyar_gyereknek_kell_betegen_szuletnie_vagy
33  Forrás: debreciner.hu/cikk/kozos-tuntetesre-keszulnek-civilek-es-a-tisza-szigetek-a-debreceni-catl-akkumulatorgyar-elott
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A Miakö 2023-ban 16 helyi népszavazási kezdeményezést, továbbá 2 közérdekűadat-igénylést 
nyújtott be Debrecenben, mindegyik fókuszában az akkumulátorgyárak álltak.34 Az egyesü-
let képviselői a beruházások kapcsán a közelmúltban 18 beadvánnyal fordultak a Hajdú-Bihar 
Vármegyei Kormányhivatalhoz: 10 alkalommal a környezetvédelmi hatósághoz közérdekű- 
adat-igényléssel, illetve bejelentésekkel, 8 ügyben pedig a környezetvédelmi hatóság releváns 
eljárásaiban a civil szervezet tevékenységi körére alapozva kérték ügyféli jogállásuk megál-
lapítását.35 Az egyesület tagjai aktív résztvevői voltak az akkumulátoripari beruházások kap-
csán tartott közmeghallgatásoknak is, amelyeken írásbeli és szóbeli szakmai kérdéseket intéz-
tek az önkormányzati tisztségviselőkhöz és egyéb szervek képviselőihez, például a Debreceni 
Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetőjéhez. A debreceni önkormányzat környezeti moni-
toringbizottságának konzultációs meghívását azonban 2023 nyarán visszautasították, amivel 
jelezték, hogy nem az együttműködésben, megállapodásban, a kialakult helyzet megnyugtató 
rendezésében érdekeltek.

A szervezet összes bevétele 2023-ban, megalakulása évében mindössze 1,601 millió forint 
volt,36 amelynek 90 százaléka ismeretlen eredetű támogatásokból származott, ezeket a szö-
veges beszámoló nem részletezte. 2024-ben már ötször ennyi pénzből gazdálkodott: a Közös  
értékeink program Fejlődésben+ című, az Ökotárs Alapítvány által meghirdetett, CERV- 
forrású pályázat eljárásában a Környezettudatosan az akkumulátorgyárak árnyékában című 
pályázattal 19 966,57 eurónyi, azaz 7,7 millió forintos külföldi támogatást nyert el.37

34  Debrecen megyei jogú város polgármesterének és jegyzőjének 2025. január 13-án érkezett tájékoztatása
35  A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal HB/13-KOORD/00028-3/2025. ügyiratszámú tájékoztatása
36  A Miakö 2023. évi éves számviteli beszámolója
37  Forrás: kozosertekeink.hu/files/news/2024-06/cerv_fk02_eredmenyek.png

5. ábra: A MIAKÖ külföldi eredetű támogatásainak aránya (2023–2024)
Forrás: SZH-szerkesztés a Miakö 2023. évi beszámolója és a 2024. évi CERV-támogatás nyilvános adatai alapján
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Köz-Pont Ifjúsági Egyesület

A Köz-Pont Ifjúsági Egyesület forrásfelhasználóként az ifjúságpolitika alakítását,  
a közösségi szervezetek építését végzi a hálózatban, más tagokkal együttműködve.

A Köz-Pont bevallott küldetése a 10 és 30 év közötti fiatalok aktivizmusba való bevonása, 
valamint – a helyi, regionális és országos szervezetekkel, például az Alternatív Közösségek 
Egyesületével együttműködésben38 – az Észak-Alföld régió ifjúságpolitikájának alakítása.39  
Az egyesület megalakulása óta szervezeti és területi növekedésben van, immár az Észak-Alföld 
régió mindhárom vármegyéjében igyekszik meghatározó szerepbe kerülni az ifjúságpolitika 
alakításában.

2023-ban a CERV programból az Ökotárs Alapítvány vezette konzorciumon keresztül  
1,9 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyert el a „Nyugat” és „Kelet” jó gyakorlatai  
a Z generáció szemével című pályázattal. Továbbá az Alternatív Közösségek Egyesületével 
közös akcióprogramokban vett részt 2018–2019-ben, amelyekből összesen 6,1 millió forint 
pályázati támogatásban részesült.40

2024 májusától az egyesület vezeti az Anna Lindh Alapítvány magyarországi hálózatát.41  
A 42 ország több mint 4000 civil szervezetét tömörítő alapítvány tevékenységei közé tartozik 
a politikai döntéshozók befolyásolása.

38  Forrás: kozosertekeink.hu/hirek/tajekoztato-forumok-255
39  Forrás: www.kozpontegyesulet.hu/PressFiles/egyesuletialapszabaly2024115.pdf
40  Forrás: a 2018. és 2019. évi számviteli beszámoló
41  Forrás: A Köz-Pont Ifjúsági Egyesület 2024. május 23-ai bejegyzése. www.facebook.com/kozpontegyesulet/posts/ 

-br%C3%BCsszelb%C5%91l-jelentj%C3%BCk-meg%C3%A9rkezt%C3%BCnk-az-anna-lindh-alap%C3%ADtv%C3%A1ny-
h%C3%A1l%C3%B3zati-koordin%C3%A1to/863701509137221/
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2. FEJEZET

ÁLTALÁNOS MEGÁLLAPÍTÁSOK

A bemutatott szervezetekről elmondható, hogy döntően külföldi forrásból tevékenykednek. 
Ezek a pénzek részben az amerikai progresszív baloldali politikai erők és a globalista elit ál-
tal finanszírozott nemzetközi hálózattól, részben pedig a Soros Györgyhöz köthető pénzosztó 
szervezetek által eltérített közvetlen uniós forrásból származnak.42 A hálózat debreceni szer-
vezetei nemcsak pénzt, hanem képzést, mentorálást és médiatámogatást is kapnak, ezzel biz-
tosítva, hogy a tevékenységük ne térjen el az őket külföldről segítő szervezetek céljaitól és 
érdekeitől.

A hálózat által támogatott debreceni szervezetek az alapító okiratukban és a magukról szóló 
kommunikációjukban elhatárolódnak ugyan a közvetlen politikai tevékenységektől, a gyakor-
latban aktívan részt vesznek a helyi és az országos politika alakításában, illetve bizonyos pár-
tokkal együttműködnek, támogatják az általuk képviselt ügyeket, vállalják a hozzájuk kötődő 
konfliktusokat, és megteremtik nekik a nyilvánosságot. 

A debreceni politikai nyomásgyakorló szervezetek bemutatása egyértelműen feltárja azt a ma-
gyar szuverenitásra nézve veszélyes gyakorlatot, amely külföldi érdekek alapján igyekszik be-
folyásolni a demokratikus döntéshozatalt, illetve a helyi és országos szintű választások ered-
ményét. 

42  Forrás: szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/Az-Europai-Bizottsag-CERV-programja-Igy-nyitotta-meg-Brusszel-a-penzcsapot-a- 
Soros-halozat-finanszirozasara.pdf



18

JELENTÉS A SOROS-HÁLÓZAT DEBRECENI MŰKÖDÉSÉRŐL

KÜLFÖLDRŐL FINANSZÍROZOTT HÁLÓZATÉPÍTÉS  
MAGYARORSZÁG MÁSODIK LEGNÉPESEBB VÁROSÁBAN

A fenti ábra bemutatja azt a jól bevált modellt, amelyben a forrásfelhasználó szervezetek  
a támogatásért cserébe a külföldi finanszírozók megrendelésére különböző szerepkörökben és 
széleskörűen támogatott célok szolgálatában politikai nyomásgyakorló tevékenységet folytatnak.

FORRÁSELOSZTÓK

IFJÚSÁGI, KÖZÖSSÉGI 
SZERVEZETÉPÍTÉS

FORRÁSFELHASZNÁLÓ 
SZERVEZETEK

KOMMUNIKÁCIÓ, MÉDIAMEGJELENÉS

KÖRNYEZETVÉDELEM,  
POLITIKAI AKTIVITÁS

ORSZÁGOS PÉNZELOSZTÓ 
SZERVEZETEK

KÜLFÖLDI POLITIKAI 
NYOMÁSGYAKORLÓK SZERVEZETE


